

### 习近平接受拉美四国媒体联合采访

# 世界的命运必须由各国人民共同掌握

在出席金砖国家领导人第六次会晤,对巴西、阿根廷、委内瑞拉、古巴进行国事访问并出席中国—拉美和加勒比国家领导人会晤前夕,国家主席习近平接受了巴西《经济价值报》、阿根廷《国民报》、委内瑞拉国家通讯社、古巴拉丁美洲通讯社的联合采访。

#### ●中国同巴西关系

习近平指出,今年是中巴建交40周年,中巴政治和战略互信达到前所未有的高水平,务实合作达到前所未有的深度和广度。中方愿意同巴方一道,坚持将对方视为重要合作伙伴,坚持互利共赢原则,不断开拓新的合作领域,更好促进两国经济社会发展。

#### ●中国同阿根廷关系

习近平表示,中阿是相互信任的好朋友、平等互利的好伙伴。双方各领域合作富有成效。我期待着同克里斯蒂娜总统就中阿关系及共同关心的问题深入交换意见,规划双边关系发展蓝图,密切各领域交流合作,推动中阿战略伙伴关系迈上新台阶。

#### ●中国同委内瑞拉关系

习近平强调,中委建交以来,特别是两国建立共同发展的战略伙伴关系以来,中委关系全面持续快速发展。中方愿意同委方携手合作,以两国建交40周年为契机,提高双边关系水平,加强各领域互利合作,推动两国关

系在新形势下得到更大发展。

#### ●中国同古巴关系

习近平表示,中古两国在建设本国特色社会主义道路上携手并进,在涉及彼此核心利益问题上相互支持。当前,两国都处于发展的关键时期,应该抓住机遇,共谋发展。相信通过双方共同努力,两国高水平的政治关系将转化为丰硕的务实合作成果。

#### ●中国同拉美关系

习近平强调,中国始终从战略高度和长远角度看待中拉关系,愿意同拉美和加勒比国家一道努力,用好中国—拉美论坛这一平台,开展广泛领域的对话和合作,实现优势

互补和共同发展,为维护中拉双方共同利益,推动南南合作,共同促进地区和世界和平、稳定、发展作出积极贡献。

#### ●国际关系民主化

习近平指出,当前,世界多极化深入发展,国际力量对比朝着有利于维护世界和平方向发展。中国坚决维护国际公平正义,致力于推动世界多极化、国际关系民主化。我们主张世界的命运必须由各国人民共同掌握,世界上的事情只能由各国政府和人民共同商量来办。世界各国不分大小、强弱、贫富,都是国际社会的平等成员,应该共同推动国际关系民主化。  
(据新华网)

### 外交部发言人就澳大利亚领导人有关涉日言论答记者问

## 有良知的人都不会同意澳领导人涉日言论

外交部发言人洪磊14日就澳大利亚领导人有关涉日言论答记者问时表示,如报道属实,相信任何有良知的人都不会同意澳方领导人有关言论。  
有记者问:据报道,澳大利亚领导人近日在日本首相访澳期间称,澳大利

亚人民虽然不认同日本在二战期间的作为,但对日本人在战争中的技能以及完成使命的荣誉感相当钦佩。此言在澳大利亚国内引起争议。请问中方对此有何评论?  
洪磊说,二战期间,日本法西斯侵

略者给包括澳大利亚人民在内的多国人民带来深重灾难,其侵略手段极端残忍,丧尽天良。如报道属实,相信任何有良知的人都不会同意澳方领导人有关言论。  
(据新华网)

## 中国二战大屠杀案受害者 将首次在国内法院起诉日本政府

潘家峪民间对日索赔团和潘家峪村民委员会13日在京向中国民间对日索赔联合会签署委托授权书,正式委托后者全权代理潘家峪惨案受害者全体遗属,在中国法院起诉日本政府。  
“若能顺利立案,这将是二战大屠杀受害者首次通过国内法院集体控诉日本政府。”中国民间对日索赔联合会会长童增表示,这也是潘家峪惨

案的受害者多年的梦想——起诉日本政府,为在天亡灵讨公道。  
潘家峪村在二战时期是中共抗日堡垒村,位于河北省丰润县腰带山中。1941年1月25日,3000多名侵华日军对手无寸铁的村民进行惨绝人寰的大屠杀,导致1298名同胞遇难,23户被杀绝,96人受伤,酿成震惊中外的“潘家峪惨案”。

“潘家峪惨案”幸存者、80岁的潘善增说,日本蓄意制造的屠杀,是潘家峪村村民世代不能忘记的血泪记忆,更是日本侵略者犯下的不可饶恕的反人类罪行。  
“比罪行更可怕的,是日本政府从未进行反省、谢罪、赔偿的无耻态度,和企图复兴军国主义的野心。”潘家峪民间对日索赔团团长潘瑞■说。他家有12口人在这次屠杀中丧生。

“日本政府这些举动昭示着,他们正在一步步重蹈历史的覆辙,也将损害日本的国际责任和道义。”童增认为,潘家峪惨案受害者遗属的集体上诉,一方面有利于更加直白地揭露日本暴行;另一方面,也将通过追究日本侵略者当年犯下的反人类罪行,反制日本政府和右翼势力的倒行逆施。

“日本政府的这种态度,关闭了在日本司法解决这一问题的的大门。我们十年前就开始倡导在国内打官司。”童增说。

“中国民间和个人可以向中国的法院起诉日本政府和相关企业要求战争受害赔偿,中国的法院对此具有管辖权。”长期研究中日战争赔偿问题的中国律师杨清指出。

“这是中国民间对日索赔路上的一个标志性事件,也是一个新的起点。”童增认为,日本侵略者给中国人民带来的伤害罄竹难书,类似诉讼肯定会在国内陆续出现。

根据战后的国际惯例和比照其他一些国家关于赔偿的数额计算,1931年至1945年间,日本侵略者给中国造成的损失,理论上约为3000亿美元,其中战争赔偿约1200亿美元,受害赔偿约1800亿美元。

据统计,潘家峪村损失折合人民币达60多亿元,这也是该村将向日本政府索赔的数额。

“如果此次潘家峪村在中国对日索赔胜诉,日本谢罪赔偿,将具有里程碑的意义。”童增说。  
(据新华网)

### 蒋洁敏 李东生 王永春 被最高检立案侦查

■日前,最高人民检察院经审查决定,依法对国务院国有资产监督管理委员会原主任、党委原书记蒋洁敏以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

■日前,最高人民检察院经审查决定,依法对公安部党委原书记、原副部长李东生以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

■日前,最高人民检察院经审查决定,依法对中国石油天然气集团公司原副总经理、大庆油田有限责任公司原总经理王永春以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。  
(据新华网)

### 教育部出台6条禁令 公布监督举报电话 严禁教师违规 收受学生及家长礼品礼金

据中央纪委监察部网站消息,为进一步加强师德师风建设,努力办好人民满意教育,教育部出台了《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的暂行规定》,要求学校领导干部要严于律己,带头执行规定,切实负起管理和监督职责;广大教师要大力弘扬高尚师德师风,自觉抵制收受学生及家长礼品礼金等不正之风。

《规定》针对少数教师利用职务之便违规收受礼品礼金等行为,设立了6条“红线”:一是严禁以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物;二是严禁参加由学生及家长安排的有可能影响考试、考核评价的宴请;三是严禁参加由学生及家长安排支付费用的旅游、健身休闲等娱乐活动;四是严禁让学生及家长支付或报销应由教师个人或亲属承担的费用;五是严禁通过向学生推销图书、报刊、生活用品、社会保险等商业服务获取回扣;六是严禁利用职务之便谋取不正当利益的其他行为。《规定》强调,对违规违纪的,发现一起、查处一起,对典型案件要点名道姓公开通报曝光。

教育部要求各地教育部门和学校要畅通和公开举报电话渠道,自觉接受社会监督。教育部统一举报电话:010-66092315、66093315。  
(据新华网)

### 埃及北西奈遭火箭弹袭击 致8人死亡

埃及军方14日凌晨发表声明称,北西奈省阿里什市13日深夜发生两起火箭弹袭击事件,造成包括1名士兵在内的8人死亡,另有28人受伤。

埃及军方发言人萨米尔在声明中称,一枚火箭弹13日深夜落入阿里什市的市场,造成7名平民死亡、25人受伤。萨米尔称,这枚远距离发射的火箭弹可能是以市场附近一个主要的军营为袭击目标,但最终落在人口密集的居民区。袭击发生后不久,阿里什市另一个军营遭到两枚火箭弹袭击,造成1名士兵死亡、3人受伤。

萨米尔在声明中强调,此种罪行将不会阻止军队打击恐怖主义,也不会阻止军队完成保障国家安全与稳定的神圣使命。  
(据新华网)



数百日本民众  
国会前抗议集体自卫权

7月14日,日本民众聚集在东京国会前,抗议安倍政府解禁集体自卫权。当日,日本众议院就集体自卫权展开集中审议。(据新华网)